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A rnunkásvédeíem.
A XX.-ik század egyik jellegzetes 

ténye volt az ipari fejlődés. A mun­
kásosztály életmódja, háztartási beren­
dezése és egész gondolatvilága mind­
inkább eltávozott a munkaadóktól. A 
töke és munka közti ellentét kiélese­
dett. Ézl az ellentétet Owen a munká­
sok humánus nevelésével, életmódjuk 
javításával, erkölcsi és anyagi javaik 
gyarapításával igyekezett kiegyiiteni. A 
munkásvédelem eszméjének példaadó 
apostola volt.

A munkásvédelmi eszközöknek két 
nagy csoportját különböztetjük meg: 
a kőtelező és az önkéntes munkásvé­
delmet. A kettőnek nincsenek éles ha­
tárai, hanem egymásba átmennek. Az 
önként vállalt munkásvédelmi intézke­
dések egynémelyikét kötelezővé és a 
törvényhozás általánossá teszi. A mun­
kásvédelem föfeladata a keresetképtelen­
ség idején való ellátás. Ez a kereset­
képtelenség előállhat betegség, baleset 
vagy munkanélküliség folytán.

A legmegdöbbentőbb hatása van 
a baleseteknek. Ennek volt következ­
ménye Engel Dolfus mülhauseni gyá­
rosnak kezdeményezése, aki a baleset- 
elháritő gépszerkesztés érdekében sike­
resen működött. Az ipari betegségek 
kártétele azonban még ennél is nagyobb. 
Ugyanilyen káros és életröviditö hatása 
van a munkások egészségtelen életvi­
szonyaiból eredő népbetegségeknek. 
Ezek leküzdésének egyik módszere a 
jelenlegi főprobléma: a lakásügy.

A baleset és betegség esetére való 
biztosítás után a mai időkben a leg­
aktuálisabb a munkanélküliség esetére 
való biztosítás, mely az európai álla­
mok nagyobb részében már megoldást 
nyert. Nálunk Papp Géza dr., a Nép­
jóléti minisztérium államtitkára bízatott 
meg a munkanélküliség elleni biztosí­
tás törvénytervezetének elkészítésével, 
aki e célból az osztrák viszonyokat 
tanulmányozta, ahol ez a kérdés tör­
vényileg szabályoztatok Minden remé­
nyünk megvan ahhoz, hogy még ez 
év első felében a nemzetgyűlés tör­
vénybe iktatja ezt a fontos javaslatot, 
mely a mai nehéz idők egyik legége­

tőbb és legnehezebb kérdését, a mind­
inkább terjedő munkanélküliséget hiva­
tott gyógyítani.

A munkásvédelmi törvények léte­
sítése különben ujubhan nemzetközi 
megegyezéssel történik. Svájc már 
1889-ben hivolt össze ilyen nemzet­
közi értekezletet. A párisi 1900. évi 
világkiállítás alkalmával tartott nemzet­
közi értekezletből kifolyólag alakult meg 
a Törvényes Munkásvédelem Nemzet­
közi Egyesülete. Székhelye volt Basel. 
Ez a szervezet tovább fejlődött a há­
ború után alakult Népszövetségben, 
melynek egyik ezzel a kérdéssel fog­
lalkozó szerve lett a Nemzetközi Mun­
kaügyi Hivatal. Ennek az intézmény­
nek eddigi tevékenysége a legszebb 
reményekre jogosít.

Arra kérdésre, hogy ki viseli a 
munkásvédelem költségeit, azt lehet 
felelni, hogy kezdetben a munkaadó, 
de ez csakhamar megtérül a termelés 
nagyobb produktivitásában. Ennek tör­
téneti példája a rabszolgaság és a jobb­
ágyság megszűnése következtében elő­
állott gazdasági helyset, A munkásvé­
delem a társadalmi békének is leghat- 
hatósabb eszköze._____________

193 csongrádi kubikmunkás 
nélkül.kenyér

A csongrádi Földmunkások Szövetkezete 
a város polgármesterének bejelentette, hogy 
193 tagja munka nélkül van s kérte a polgár­
mestert, hogy az éhező munkásság részére 
a hatóság a mindennapi kenyeret biztosítsa.

Dr. Tóth István polgármester a beje­
lentés után kijelentette, hogy a szükséget 
szenvedő munkásság érdekében a szükséges 
lépéseket megteszi. A város azonban csak 
10 munkást tud inségmunka alakjában segé­
lyezni, ami elenyészően csekély ahhoz, hogy 
a csongrádi munkanélküli földmunkások meg­
élhetésének problémáját meg tudja oldani s 
ezért a kormányhoz fordul segítségért.

Más oldalról azt az információt kaptuk, 
hogy az ármentesitő társulatok nagy része 
kölcsönügyben illetékes helyen tárgyalásokat 
folytat a közel jövőben meginduló munkála­
tok költségeinek fedezésére. Úgy tudjuk, 
hogy a csongrádi és egy közeli ármentesitő 
társulat szintén kölcsönügyben tárgyal, a 
döntés már csak napok kérdése s igy min­
den remény megvan arra, hogy a földmun­
kások munkanélküliségének problémája ked­
vező megoldást nyer. L. I.

550 millió vetőmaghitelt Kap­
tak a csongrádmegyei gazdák.

A földmivelésügyi kormány a csongrád­
megyei gazdasági felügyelőség körzetébe tar­
tozó igénylők részére össesen 550 milliónyi 
vetőmaghitelt engedélyezett, amelyből 400 
millió a 100 holdon aluli, 150 millió pedig n 
ICO holdon feitiii birtokosokra esik. A ren­
delet értelmében a váltókat március 15-ig 
lehet benyújtani az OKH intézeténél.

A 10Ó holdon felüli birtokosok hitele 
felől a rendelet külön intézkedik, mégpedig 
olyanformán, hogy azoknak váltói egyenesen 
a hitelszövetkezet kerületi központjánál nyúj­
tandók be. A rendelet részletes intézkedést 
tartalmaz a hiteligények elbírálása és a fo­
lyósítással kapcsolatos eljárás tekintetében és 
felhívja a gazdasági hatóságokat a gyors in­
tézkedésre, tekintettel az idő előrehaladott 
voltára.

Nagy viták, kis botrányok a 
város közgyűlésén.

— Megint szeszt feznek. —
A város parlamentjében szombaton le­

játszódott események különféle kombinációkra 
adnak alkalmat. Ezek között első helyen áll 
az érdeklődés központjában egy magát meg­
nevezni nem akard várospolitikusnak ama 
kijelentése, hogy a város politikai életében 
jelentős változások készülnek és illetékes he­
lyen komolyan foglalkoznak egy városi kor­
mányzópárt szervezésének gondolatával.

A tanács javaslatainak gyakori leszava­
zása a város érdekeinek ellenére világosan 
bizonyltja a mai rendszer tarthatatlanságát. 
Azok, akik a város politikai tagozódását is­
merik, feltétlenül életrevaló gondolatnak tart­
ják. hogy az egvforma felfogású városi kép­
viselőket egy pártba tömöritsék s ezáltal meg­
adják a lehetőségét a tanács zavartalan 
működésének.

A Hengermalom
59 szavazattal 36 ellen megkapta a félegy­
házi müut, a vasútvonal és a körgát közti 
területet. Elienértókként a város kap 5 kishold 
bökényt, vagy 6 kishold patikaföldet.

Egy uj bölcs mondás
nevettette meg a közgyűlés tagjait a város- 
fejlesztő r. t. ajánlatánák tárgyalásakor. A 
városfejlesztő ugyanis szintén terjeszkedik a 
vásártéren. Az uj területet szintén megkapta 
68 szavazattal 9 ellen 2000 arany koronáért 
20 évre azzal a kikötéssel, hogy az újonnan 
épített épületek is húsz év után a város tu­
lajdonába mennek át. Kiss József kötelezni 
kívánta a városfejlesztőt, hogy a céget keresz­
telje át, de felvilágosították, hogy a város- 
fejlesztő a cégbíróság által lajstromba vett 
társaság s elnevezését jogosan használja.

Körös-Tiszti Ba.uk B..-T. Csongrád
XäÄ“ istsr bä

havi lejáratra is. Búza-betéteket elfogadunk. Buza-kolosonoket folyósítunk. 
T-dei megbízásokat k-unk a k.z.n,.g rendet-
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Általánosan köztudomású:
Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 

legtöbb kamatot!

Tóth ón Szabadosnál.
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!

A budget és a toronyóra.
Délután elsőnek az 1925. évi költség- 

vetést tárgyalták. Annyira irtóznak a képviselő 
urak a számoktól, hogy szinte látatlanban 
elfogadták. Dr. Kalmár Zoltán képviselő elég 
tapintatlanságot követelt el, amikor a részle­
tes ismertetést kívánta, mondván hogy ez a 
tárgysorozat legfontosabb pontja. A nagy 
számok közül egyedül az uj toronyóra beál­
lítására előirányzott 2000 aranykorona kapott 
egyhangú jóváhagyást, Az égetően szükséges 
óra tehát megépül végre-valahára.

Aminek sohase lesz vége.
A szeszfőzde ügye majdnem minden 

közgyűlésen kirobbantja az ellentéteket a 
régibb és az újabb igazgatósági tagok között, 
akik tudvalévőén a közgyűlésnek is tagjai. 
A tanács az ügymenetet megvizsgálva azt 
javasolja a közgyűlésnek, hogy az igazgató­
ságnak a felmentvényt ne adja meg, mert 
kisebb-nagyobb szabálytalanságok történtek. 
Szepessy József erélyes hangon védi az 
igazgatóságot s jóhiszeműségét hangoztatja, 
mert a 8 millió koronát az alapszabályok is­
merete nélkül vette fel, a 33 liter gyümölcs- 
pálinkát pedig kísérleti célokra vette meg s 
annak ellenértékét megfizette. Elismeri azon­
ban, hogy szabályszerű könyvvezetés nem 
volt.

Galambossy István hosszú előadásában 
a felmentvény megadását kéri s már-már 
remény van arra, hogy ez az ügy végre 
lomtárba kerül, azonban Kaszanitzky István 
rendkívül heves beszéde, melyben a régi 
igazgatóságot ért támadásokat utasítja vissza, 
meghiúsítja a békét. Arra a kijelentésére, 
hogy vessünk fátyolt az uj igazgatóság mű­
ködésére és a felmentvény megadásával az 
ügyet fejezzék be, Galambossy István és 
Kiss József hangosan kiabálnak közbe, hogy 
„nincs mit takargatni.“ Egységes vélemény 
nincs, tehát szavazás következik s a közgyű­
lés többsége a tanács javaslatát fogadva el, 
a felmentvényt nem adja meg.

Tehát újra kezdődik az ügy, a bízott­
LVOUl iw^yutwoiut

örökké, az idők végtelenségéig.
Lakatos J. István.

Budapesti tudósító.

Budapesten két suhanc rablógyilkos 
merényletet követett el egy Podmanitzki-utcai 
trafikosné ellen. Gummibotokkal agyba-föbe 
verték, azután elmenekültek. — Umotum 
János B-listás fővárosi banktisztviselő Győ­
rött egy szállodában nyomora miatt főbe 
lőtte magát. — Rupert Rezső képviselő durva 
hangon támadta a bírói tekintélyt a tárgyaló 
teremben s ezért letartóztatták. — Tekenye 
Zalaegerszeg melletti községben Labodi János 
gazdálkodó megfojtotta a feleségét, ami csak 
a temetés után derült ki. — Kecskeméten 
Dobó András iskolaszolga Buczkó János 11 
éves fiút csintalankodása miatt seprővel úgy 
megütötte, hogy a tiu koponyaüregi vérzést 
kapott és meghalt. — Báta Baja % melletti 
kézségben Dúsa Mihályné 3 éves gyermekét 
a forró tűzhelyre ültette, hogy elpusztuljon. 
A szomszédok a jajgatásra közbeléptek s az 
asszonyt a csendőrök elfogták.

LEGÚJABB.

120 billióra értékelik Magyarország azon 
ingatlanait, amelyek az utódállamok kezére 
jutottak. — Az erdélyi magyarság méltó 
módon akarja kivenni részét a Jókai-centen- 
nárium ünnepségéből. Brosúrában ismertetik 
Jókait a román közönséggel. — A kereske­

delmi miniszter szombatra ankétot hivott 
össze a csődön kívüli kényszeregyezség ügyé­
ben — A tatai szénbányatelepen változatla­
nul tart a sztrájkr Nyugalom van, az egyez­
tetési tárgyalások még nem kezdődtek meg. 
— Kolozsvárott tegnap fegyveres katonák 
lefoglalták a vidékről a malmokba szállított 
gabonát és bont adtak róla. így akarják be­
vezetni az előrelátható rekvirálást. — Ang­
lia keleti partjain erős vihar dühöng. — 
Huber Miksa karmester feljelentette Zerkovitz 
Bélát, hogy az Árvácska c. operettjét ő kom­
ponálta, de nem fizetett érte. Ma tárgyalta a 
bíróság ezt az ügyet. Mivel Huber zeneszak­
értők kihallgatását kérte, hogy Zerkovitznak 
sem zenei képessége, sem zenei műveltsége 
nincs s neki a dallamát csak elfütyölte, a 
tárgyalást elnapolták.

CLUB

HÍREK.
— Goda Gizella Szentesen f. hó 17-én 

kedden este 8 órakor hangversenyt tart, 
amelyen közreműködik Regéccy Hona hegedű- 
művésznő is A színházban tartandó hang­
versenyre jegyek előreválthatók Virágos divat­
áruüzletében 15, 25, 40, 50 és 60 ezer koro­
nás árban.

— Az ipartestület műkedvelői vasárnap 
este A sasok c. 3 felvonásos bohózatot ad­
ták elő Bár hetenkint egy-egy uj darab szin- 
rehozatala erős munkát ad a műkedvelőknek, 
íeiaáaiuaal íücgts derekasan megomOiLaá, .v 
féltékeny férj szerepében Stuhl Gábor és a 
feleségét adó Stuhlné Bálint Mariska, Bukics 
Julián szerepében pedig Neufeld Jenő nagy 
rutinnal játszottak, mig a Sasok társaságából 
főleg László Imre tűnt ki, aki énekes színész 
létére prózai szerepeket is kiválóan alakit. 
Bálint Ferenc, Gémes Pannika, Galambosi 
József, Zana Sándor, Bertus József, Bálint 
Matildka, Tösmagi Ferenc és Gubisi József 
voltak még a siker részesei. A közönség na­
gyon jól mulatott. (P.)

— A Csongrád-nagyróti olvasókör és 
ifjúsági egyesület 1925. február 15-én műso­
ros előadással egybekötött táncmulatságot 
rendez. Műsor: 1. Szavalat. 2. A féltékenység. 
Vígjáték 1 felvonásban. 3. Szavalat. 4. Bor­
ban az igazság, falusi komédia. 5. Az egyet­
len kabát, bohózat 1 felv. Belépti dij szemé- 
lyenkint 15,000 K.

— A városi muzeum a Gresó-halomnál 
megkezdette kutatásait s eddig tatár sírokat 
találtak az 1240-es évekből, melyekben bronz 
függők, karperecek, agyagedénykék slb. 
voltak. A belső városi Kr. sz. előtti négyezer 
éves bronzkori telepről agyagedénykéket, 
töredékeit, szarvasagancsból készült csont­
eszközök stb. kerültek be a múzeumba. Nagy 
György Sándor birtokos nagy értékű, régi 
gazdasági eszközöket s Draskovics Andor 
értékes könyvgyűjteményt ajándékozott a 
múzeumnak.

— Sikkasztás Mészáros János gazdál­
kodótól volt csikósa lónyakra való csengőt 
sikkasztott. Ellene az eljárás megindult.

— Az egyetemi ifjak hangversenye és 
bálja Cstngrádon. Az egyetemi ifjúság szom­

bati hangversenyéről és táncestélyéről alább 
következő soraim egyúttal Csongrád társadalmi 
életének igen szomorú képét is festik. A csong­
rádi széthúzó társadalom a hibás abban, hogy 
anyagilag nem sikerült az ifjúság legszebb 
törekvése. A sikertelenség kulcsa a Nőegylet 
és a Vöröskereszt-egylet közt levő harcban 
keresendő ós akár az egyetemi ifjúság kudar­
cot valló vállalkozását, akár a helyi társada­
lom egyes töredékeinek csődbe került vállal­
kozását vizsgáljuk, minden sikertelenség ide 
vezethető vissza. Hangverseny fél házzal. 
Szombaton délután 5 óra után nagy nehezen 
megtelt a Polgári Kör fél terme s kezdetét 
vette a hangverseny. A „Thicia“ . énekkara 
semmibe se véve a részvétlenség deprimáló 
hatását, minden egyes számát gyönyörűen 
adta elő. Csodálatos az a nagyszerű karnagyi 
munka, amellyel Noseda Károly, a Nemzeti 
Zenede igazgatója, az egyes szólamokat össze­
tartja. Feleslegesnek tartom Noseda Károlyt, 
akar mint karmestert, akár mint zeneszerzőt 
méltatni, csupán csak azt a tényt szögezem 
le, hogy saját szerzeményű magyar müdalai 
zeneirodalmunk legszebb gyöngyei. A „Thicia” 
énekkarának nem egy tagja megszégyeníti 
nem egy kikiáltott „énekművészünket“ s kü­
lönösen a szólótenor az, akinek gyönyörű 
hanganyaga és művészi technikája a legna­
gyobb igényeket is kielégíti.

Noseda Károlyné művészi hangja és 
előadó művészete szinte felülmúlhatatlan.Ahogy 
a Faust ékszeráriáját és a férje magyar mü- 
dalait énekli, arról csak a legnagyobb elis­
meréssel szólhatunk. Előadó virtuozitása talán 
még énekmüvészéténél is értékesebb. Ury 
Lajos, a budapesti Ítélőtábla tanácselnöke, 
ünnepi beszédében az ifjúságra hívta fel a 
figyelmet, majd dr. Ádám István énekművész 
a „ Régi dal, régi dicsőségről“ c. müdalt éne­
kelte el zajos sikerrel. Rendkívül művészies 
volt a Ninon c. dalműből előadott bordala, 
valamint a Hamlet c. dalmű kettőse Nose- 
dáné és dr. Ádám előadásában. A táncestély. 
A fél tízre hirdetett táncestély majdnem 11 
Órákor vette kezdetét. Sokán maradtak el. 
akiknek jelen kellett volna lenniök. A meg­
jelentek közül a következők neveit sikerült 
feljegyezni. Asszonyok: Bartók Istvánná, özv. 
Bartók Istvánná. Battlay Dezsőné, Blázsik 
Mihály, Boda Vilmosné, özv. Bozóky Sándorné, 
löcskei Károlyné, özv. Cseh Jánosné, özv. 
Farkas Lajosné, özv. Forgó Itnréné, Forgó 
Tamásné, Greskovics Pálné, Farkas Imrenó, 
Kalmár lllésné, Kaszanitzky Istvánné, Kirinyi 
Istvánné, Kiss Józsefné, Lakatos Istvánné, 
Lukacsevics Ernőné, Noseda Károlyné, Pillis 
Károlyné, özv. Regula Antalné, Sághy Mi­
hályné, Szabó Istvánné, Tary Jánosné, Thiery 
Gézáné, dr. Tóth Istvánné, Tóth Lászlóné, 
Tóth Nándorné Leányok: Baghy Rózsi, 
Bartók Ciliké, Battlay Kató, Blázsik Ili, Rücs­
kei Manci, Brurer Mici, Farkas Ilonka, Forgó 
Bözsi, Forgó Vicus, Gulyás Rózsi és Maca, 
Hubert Erzsébet, Kalmár Margit és Ica, Ko­
vács Margit és Maca, Kovács Rózsi, Kraxner 
Maea, Krómer Böske, Mészáros Zsötke, Pillis 
Marietta, Szabados K., Szabó Vicus, Szala- 
váry Manci, Thierry Jolán. A rendezés nagy 
munkáját egyedül Forgó Tamás joghallgató 
végezte, s hogy a kívánt eredményt nem 
érte el, az egyedül az említett megállapítás­
ban keresendő. L. I.

— osirketolvajlásbó! detektivregény. Fái
Sándorné Konkoly Julianna, aki vagyonos bir­
tokos felesége, a Szőke Gáspárné tulajdonát 
képező és az ő udvarába tévedt csirkéii össze­
fogta és tanyájába kivitte. Komplikált véde­
kezése folytán még a nyomozást teljesítő 
detektívek kihallgatására is sor került, akik vé­
gül bizonyitották is a cselekmény elkövetését. 
A bíróság 7 drb. csirke elvitele miatt lopás-
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Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
3 mindenféle olajmagvaknak kisajtolasat elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.
Zsoldos R.-I. Szentesen.

ban Káinét és büntetett előéletére tekintettel 
5 napi fogházzal sújtotta, amiben mégis nyu­
godott.

— A római zarándoklások programja.
Az első országos zarándoklás, a szombathelyi 
egyházmegye zarándoklása Mikes János gróf 
püspök vezetésével március 23 án indul Bu­
dapestről, illetve Szombathelyről. A kiilünvo- 
nat érinti Velencét, Páduát, Bolognát., Firen­
zét és Rómát. Rómából visszautazás április 
j.én. Az utazás tartama 13 nap Részvételi 
dijak: I. oszt. 5,500,000 K, II. oszt. 4,500,000 
K, III. á) oszt 2,700,000, III. b) osztály 
1,600,000 K. Erre a zarándoklatra február 
közepéig lehet jelentkezni. Á II. országos zárán- 
deklás, amelyet Csernoch János dr. bibornok, 
Magyarország hercegprímása vezet, két cso­
portban utazik Pómába. Az A) csoport ápri­
lis 21 én indul Rómába, A különvonat érinti 
Velencét, Bolognát, Firencét, Rómát, Nápolyi, 
Pompeyt, Foggiát, Lorettót, Anconát, Riminit, 
Ferrarát, Páduát és Triesztet. Ez a zarándoklat 
május 4 én érkezik vissza Budapestre. Rész­
vételi dijai: I. osztály 8,000,000, II. osztály 
6,000,000, III. osztály 3,500,000 K. A B) 
csoport április 23-án indul el Budapestről. 
Ez a különvonat közvetlenül indul Rómába. 
Részvételi dijai: I. osztály 5,000,000, II. osz­
tály 4 000,000, III. A) 2,500,000, III. B) oszt. 
1,500,000 K. Ez a két csoport találkozik 
Rómában az amerikai zarándokcsoporttal. A 
III. zarándoklást Zichy Gyula püspöki admi­
nisztrátor vezeti junius végén vagy julius 
elején a tanuló ifjúság részvételével Útiránya 
ugyanaz, mint az áprilisi A) csoporté. Rész­
vételi dija a tanuló ifjúság részére 3,500,000 
K. A IV. zarándoklás szeptember 10 és 15-ike 
között indul el Budapestről. Programja és 
részvételi dija ugyanaz, mint az áprilisi za­
rándoklás A) csoportjáé. Az V. zarándoklást 
Szmrecsányi Lajos egri érsek vezeti Indulás 
Budapestről október 14-én. Programja és 
részvételi dija megegyezik az áprilisi A) cso­
portéval. Az összes zarándoklatokra az Or­
szágos Katholikus Szövetségnél, Budapest 
iV. rerenciek-tere 7. Ili. lépcső I. emelet o. 
lehet jelentkezni, ahol minden érdeklődőnek 
készséggel adnak felvilágosítást. A belügymi­
niszter 241,352/1925 számú rendeletével a 
zarándoklatokban résztvevőknek az útlevél 
kötelezettség alól való felmentést megadta.

— Mielőtt irodaberendezést, redőnyös 
íróasztalt vásárol, hozassa meg díjmentesen 
a Nagy és Vértes r. t. Budapest, V. Arany 
János-utca 20- képes árjegyzékét. Hitelképes 
egyéneknek hitelre is szállítanak.

— A Pesti Tőzsde legújabb száma a 
Hazai Fatermelőnól történt változásokról, a 
Magyar Német Bank és a Biedermann bank 
fúziójáról, a hitelválság problémájával kap­
csolatban Schober Béla nyilatkozatáról, a 
buzahossz részleteiről, A nemzeti Hitelintézet 
közgyűléséről stb. közöl szenzációsan érdekes 
cikkeket. A lapot ezenkívül érdekes áru és 
autótőzsdei hírek, vidéki hitelóleti, cseh, jugo­
szláv és román tudósítások, tárcák, heti ár­
folyamlap teszik rendkívül tartalmassá. A lap 
folytatja továbbá Balassa Imre érdekfeszitó 
regényét a régi magyar kereskedőcsaládok 
életéről Előfizetési ára egy évre 250,000 K 
félévre 125,000 K, negyedévre 05,000 K. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Vili. 
Rökkszilárd utca 9.

Sodorjon
J a nina

papirt

Meghívó.
A Csongrád Városi Takarékpénztár 

1925. évi március hó 1-én délután í 
órakor saját helyiségében tartja
évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meg­
hivatnak.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentésének tárgyalás.
2. 1924, évi zárszámadás és zármérleg 

megállapítása.
3. 1924. évi nyereség felosztása.
4. Az alapszabályok 19. § ában meg­

állapított tiszteletdijban részesülők arányának 
meghatározása, esetleg jutalomdij és rendes 
fizetés megállapítása.

5. Igazgatósági, választmányi és felü­
gyelő bizottsági tagok választása.

6. Jegyzőkönyvhitelesitők kirendelése.
Csongrád, 1925. február 7-én.

Dr. Orosz Arnold s. k. 
igazgató.

A felügyelőbizottság által megvizsgált
1924. évi mérleg és zárszámadás 1925. febr. 
9-étől az intézet üzlethelyiségében közszem­
lére tétettek és ugyanott a hivatalos órák 
alatt az érdekeltek által betekinthetők.

Csongrád r. t. város tanácsától. 

ad. 11696/1924. szám.

Hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, hpgy 

Justin Imre Csongrádon, Sugár-utca 1 sz. a. 
tüzifatelepet óhajt létesíteni.

Ezen ügyben a helyszíni tárgyalás
1925. évi febr. hó 19 én d. u. 3 órakor lesz 
megtartva.

Felhívja a tanács mindazokat, akik a 
vállalat ellen bármily okból kifogást akarnak- •• - • I < — I-1..«*« 1 Aeálr alalftenni, hogy Kiiogasmivtu a mv«tu,Wv.uu«.-.. 
a közig, ügyosztályában, legkésőbb azonban 
a helyszíni tárgyaláson szóval, vagy Írásban, 
annál is inkább terjesszék elő, mert különben 
az üzlettelep, ha köztekintetek nem szolgál­
nak akadályul — engedélyezve lesz.

Kelt Csongrád r. t. város tanácsa, mint 
I. fokú iparhatóságnak 1925. évi február hó 
4-én tartott ülésében.

Csemegi, h. polgármester.

Dorozsmai hírek.

— Uj telefon Kiekundorozsma külterü­
letén. A Dudás-kápolnánál még a múlt év 
közepén telefonközpontott létesítettek, amely­
nek előfizetőinek száma ez idő szetmt I. Meg­
hosszabbították időközben a telefont a gö- 
bölyjárási központon át a Wolf-majorig és 
a Bohn-szőlőtelepig Az év -végére bevezették 
a telefont Pasztamérgesre, ahol ma már 8 
előfizetője van. Most van folyamatban a tár­
gyalás a telefonnak Öttömösre való beveze­
tésére. Már eddig is virágzó tanyai központok, 
valamint a kiváló boráról és gyümölosóről 
hires Pusztamérges be vannak kapcsolva a 
gazdasági életbe, csak az a kívánságuk még, 
hogy a halasi ut kiépíttessék és Pusztamér. 
ges müuttal láttassák el. A várva várt gazda­
sági fellendülés ideje bekövetkezik s ezeknek 
a jogos kívánságoknak valóra válása lesz az 
igazi közérdek.

— Kultur-ünnep a tanyán. A ménes­
járási áll. isk. növendékei jan. 25-én 27 pont­
ból álló szórakoztató irodalmi délelőttöt ren­
deztek. A 3000 koronás belépődíjak a tanítók

árvaháza javára szolgáltak. Az ünnepély az 
emberbaráti célra 120,000 K-t eredményezett. 
Az ünnepély után szülői értekezletvolt.

— Eltűnt suba. Czékus Frigyes tanyá­
járól egy suba eltűnt De ugyanakkor 6s 
ugyanonnét kámforrá változott Tógyer János 
nevű 23 éves, alacsony, zömök termetű, kék 
katonai köppenyt, lapos sapkát viselő kocsis 
is. Aki a vidéki körútra indult kedélyes tár­
saságról tud, legyen szives a legközelebbi 
csondőrségnél vagy rendőrségnél jelenteni.

— Állásától elmozdítottak Kocsisné Ma­
joros Zsuzsanna kiskundorozsma- forráskút! 
tanítónőt, mert állomáshelyét önkényesen el­
hagyta.

— Csendőrsógi hírek. Vidéki Kálmán 
szegedi tanyai lakost a járásbíróságon felje­
lentették, mert még a múlt ér nyarán Abonyi 
Józsefné lakásáról több deszkát ellepett. — 
Forgalmi csalás kísérlete miatt jelentették fel 
Tóth Kappan Mátyás hentest, mert levágásra 
egy birkát vett és azt el akarta titkolni. — 
Bakos Józseftől egy rejtve tartott pisztolyt 
elkoboztak és feljelentették. — Márta Lajost 
és két társát közrend ellenie kihágásért felje­
lentették, mert az utcán verekedtek.

Ház eladó Zsinor-utca 25. egészben vagy 
fele-részben. Értekezni lehet Palásthy 

temetkezési vállalkozónál. 3—2

fásár tér 25 számú jó karban levő be­
költözhető ház eladó. Értekezni lehet 
ugyanott.______ ______ ______8—2

Buzder Gergelynek
18 hold földje Berkes István szomszéd - 
ságábában az elsőparti dűlőben, az Er­
zsébet utca 2 számú ház eladó, esetleg 
két két üzlethelyiség kiadó. Értekezni 
lehet a fenti számú háznál Konkoly 
Istvánnál. 4 4

l~rt<a«ités! A Kossuth Ferenc utca 58.
------- - - i öth ísiván-íéie üzletei meg­

vettem. Kinek követelése van, nyolc napon 
belül jelentkezzék. A raktáron levő rőfösárui- 
mat rendkívül olcsón adom el. Kérem a nagy­
érdemű közönség szives pártfogásét 2 1

Löwinger Gyűl*.

IHODABEFtENDEZÉSEK.
Redőnyös ÍRÓASZTALOK hitelre is!

NAGY és VÉRTES r. t.
Budapest, V. Arany János u. 20.

Képes árjegyzék Ingyent Se*-1

Déligyümölcs nagy raktár!

Áruim árai a budapestinél is ol­
csóbbak. Kapható: narancs sárga és 
vörös bélü, mandarin, citrom, füge, 
gesztenye, szentjánoskenyér, amerikai 
mogyoró, mazsola, datolya, alma, bosz­
niai szilva. Csak kereskedőknek és 
viszont eladóknak.

Kántor Imre
Szentes, Battyhány-ut 3. sz.

Bútorgyár
SZEGED, Aradi-utca 6.

W 1 E S N E R S.
Mü-és keményfa-butorok nagy választékba», 
kedvező fizetési feltételek mellett is. 18—1

1
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I . ,Asztalos-Üzlet megnyitás. Tisztelettel értesítem a n. b. vevőkiiziiii-
ségel, hogy Kossuth-tér 13. szára alatt (volt Pozsár-féle) asztalosmühelyt nyitottam.
ELVÁLLALOK e szakmába vágó minden munkát, u. m. bútorokat a legegyszerűbbtől a legértékesebbig. Modern 
kivitelben fehér lackcsiszolt hálószobák. Továbbá épületmunkák, üzletberendezések és portálok, cséplőgép szekré­
nyek, malmok fs mindennemű gazdasági gépek h mi fit 0-07^ ö Qr/í»:s A^ÍPI*
szakszerű készítését és javítását vállalom. kJvJLllllltlL Vjt/ZiCl Clö/i löbíUo Iliv'k IVjI .

SZOBA koriyhás lakást keres fiatal házas­
pár Búzában fizetek. Cim a Szilben 

boltban. 3 — 1

<S> Csongrdd város 
<$> nagyközönségének
jjL
5 szives figyelmébe!
2 Építési anyagok!

Gazdasági kötéláruk!
2 Halászati eszközök!
2 Zsákok és ponyvák!
2 Kölcsönzsákok!
2 Hordók vétele és eladása!
2 Kölcsön-kukoricza-morzsolók!

<#> Minden kereskedelmi ügyletek <S> Ne mulassza el megtekinteni
# gondos lebonyolítását végzi:
#

HÁZ, SZŐLŐ ELADÓ kedvező fizetési fel­
tétellel a Jegenye utca 46 szám alatt. 

(Belső szoba.) 1—4

Négy polgárit végzett fiatal leány, kezdő 
irodai munkát keres. Bővebbet a Szilber- 

boltban. _______ ___ ___4—4

Erdélyi Iddás fajalma
Különböző minőségű és áron.

Erdélyi príma dió
5© kgr. zsákokban K. 17,500.

Dióbél egészséges
szép világos áru, postacsomagokban 53.000 
K. forgalmi adóval együtt állandóan kapható:

»fl liSÓTfl R Yfl H OZ <c
Szeged, Tisza-Lajós körút 45. Telef. 16—69

Mészkereskedők figyelmébe! *'
Príma tavai égetett darabos

élesili süf-Nzel
adok a legolcsóbb napi áron. 

Mindenkor ftiss égetés.
Képviselő: Kovács Fülöp Mindszent. 

(Telefon: 10.)
Megkeresések hozzám is intézhetők.

Tűzifát is száilitok.
Bolgár Henrik,

tűzifa- és mésznagvkereskedő 
nagyvárai), (Oradea Mare) Vámház. u. 51.
Helyesen teszi, ha szükségletét már 

most beszerzi. 10—8

♦ Eqry Elemér, ♦
<$> Csongrád Hunyadi-tér 11. <%>

2 (volt sörház.) 2
# #
# Telefon: 24 szám. <#
# io <$>

CSONGRÁD VAROS!

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

Kedden, szerdán és szombaton este 8 
órakor és vasárnap d. u. 5 és este 8 óra­

kor van előadás.
F. hó 14-én szombaton este 8 órakor és
iu“OU Vasai nap ü, u, ,) ÓS GSt C £ ó.akOi

bemutatásra kerül:

Napkelet hercege
Modern mese a szerelemről és a férfi- 

hüségröl 8 felvonásban.
Azonkívül:

Autó téboly
Vígjáték 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fen tartott hely 
16.000 K„ I. hely (számozottan) 12.000 K., 

II. hely 8000 K., 111. hely 5000 K

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

kész biitorpakfáranial.y
hol a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig tartok raktáron mindenféle 
bútort, amit kedvező részletfizetésre is árusítok. Mindenféle asztalos- 
munkát a leggyorsabban és szakszerűen elkészítek. Tisztelettel:

Fonyó János aszialos-m. Zsinor-u. 17

POROSON tractor.
* Szánt, vet, csépel, vontat, 

arat. Olcsó és üzembiztos. 
Ára 623 dollár és 18,000.000 

kor. vám és fuvar.

P0RD személyautó.
■ Nyitott 5 személyes ön- 

inditóval és villamos vi­
lágítással komplett, korona 

88,000.000.

Eredeti alkatrészek állandóan raktáron.
SiTTra trin óc TTiinuoc FORD gyárak autorizált képviseleteOZVatOn es ixUCSeS szeged, Feketesas-u. 22 — Telef. 14-28 16-2

P0RD gyórsteherautó.
■ 1200 kgr. teherbírásra ön-

inditóval, villamos világí­
tással karosseria nélkül, 

65,000.000 korona.

Miért olcsó és jó az épitési anyag

KACZIBA FERENC
Mertsaját műhelyében készíti a legjobb anyagból helybeli munkásokkal,

Utánpótlást évek után is eszközöl a cég.
Nagy választék van cementtetöcserépben : hullámos, hófogós koronafedésü- 

ekben, piros vagy szürke színben. 10 — 8
CEMENTLAPOK : sima és mintázott, recés színezésben. 
BETONCSÖVEK: 10 cm.-töl 110 cm. belvilágig, átereszek és kutaknak 

drótbetétes és gyömöszölt kivitelben.
Itató és etető cementvályuk csinos kivitelben.

BETONOSZLOPOK olcsóbbak a fánál. Sírkövek nagy választékban.
Mükö és betonmunkák szakszerű kivitele.

Költségjegyzékkel díjtalanul szolgálok vételkötelezettség nélkül.

evARTELCP: CSONGRÁD, VÁSÁRTÉR 27.

Hofherr-Schrantz és Clayton-Shuttlevort
mezőgazdasági gépgyárának összes gyártmányai u. m. vetögép, 
szecskavágó, egy és kétvasu ekék, lánc- és fogas boronák, 
ekekapák állandóan rak­
táromon vannak és azo­
kat gyári áron árusítom.

Sodronykeritések nagy 
választékban kaphatók.

vaskereskedő Kossuth Lajos-tér 10.


